

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года.

№ 60 (3770).

ЧЕТВЕРГ, 18 мая 1972 года.

Цена  
2 коп.

## СЕВ:

### решающая неделя

Как известно, для восточной зоны края, куда входит и наш район, лучшими сроками сева пшеницы является период с 15 по 25 мая. На 16 мая в целом хозяйства района из 49 450 гектаров зерновых посеяли менее 30 процентов, в том числе пшеница посеяна на 10 879 гектарах. На 15 мая зерна пшеницы были заделаны в почву на 7 634 гектарах. Тем самым прирост засеянных пшеницей гектаров за день составил 3 245 гектаров. Если такими темпами вести посевные работы, то выходит, что пшеницу мы будем сеять еще более десяти дней. А это значит, что оптимальные сроки сева уйдут и в конечном итоге колхозы и совхозы района много потеряют в урожае.

На полях района должны работать 98 посевных агрегатов, в которых 248 зерновых сеялок. Если каждый тракторист, каждый сеяльщик, шофер, все люди, работающие в поле, проникнутся высоким чувством ответственности за судьбу годового урожая дзержинского второго года пятилетки, темпы сева значительно возрастут. Следует равняться на передовиков полевых работ. А примеров высокопроизводительного использования техники очень много. О некоторых из них сообщается и в сегодняшнем номере районной газеты.

Идет решающая неделя сева пшеницы. Неустойчивая погода последних дней сдерживает темпы посевных работ. Однако сибирякам не привыкать противопоставлять капризам природы свое мастерство, высокую организованность. При этом нельзя забывать о качестве. Оно должно быть безупречным.

Сейчас на полях все должно быть подчинено одной цели — до 25 мая посеять пшеницу. Дело чести земледельцев района справиться с этой трудной задачей.

## Впереди молодежный агрегат

Хлеборобы колхоза «Заря коммунизма» засеяли зерновыми на 17 мая 1667 гектаров полей, это 35 процентов к плану.

Впереди идет коллектив Нижнетанайской бригады. Здесь посеяно 394 гектара зерновых культур. По ударному трудится на севе молодежный коллектив в составе тракториста Бориса Аверьянова, сеяльщика Николая Ковалько-

ва и Владимира Малышева. Для Аверьянова это первая весна самостоятельной работы на тракторе. И он с первых дней полевых работ перевыполняет задание, засеивает до 48 гектаров при норме 23 гектара. За высокие трудовые успехи трактористу вручен переходящий Красный флажок В. ШВАЙГЕРТ, главный экономист колхоза.

## ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Механизаторы пятой фермы совхоза имени Дзержинского Егор Ильич

Шляхтин и Алексей Захарович Можайский 15 мая посеяли пшеницу на 137 гектарах, значительно перевыполнив сменное задание.

Н. ШАВШИНА.

## Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина — 50 лет



## 50 пионерских лет

Завтра пионерия нашей многонациональной страны празднует свой полувек юбилей. Вместе с юными ленинцами этот праздник отмечают все советские люди.

Славный путь прошло племя юных за свои пятьдесят лет под руководством Коммунистической партии. Начиная с первых дней Советской власти партия, правительство, весь наш народ большое внимание уделяли детям. Первые пионерские отряды были созданы на Красной Пресне по решению Московского коми-

тета комсомола. Вторая Всероссийская конференция комсомола в 1922 году решила создать такие отряды по всей стране. Этот день и принято считать днем рождения пионерской организации. Вскоре пионерские отряды появляются в Сибири, на Урале, в Крыму, на Кавказе.

23 мая 1924 года в Москве на Красной площади состоялся парад пионеров, на котором было объявлено о присвоении Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

## ГУДЯТ НА ПОЛЯХ МОТОРЫ

РЕПОРТАЖ

Над полями Топольского отделения Денисовского совхоза разносится гул моторов. Работа посевных агрегатов здесь организована круглосуточно.

Большая забота проявляется в отделении о тружениках полей. С первых дней выезда в поле механизаторы получают горячее питание. Четко организована загрузка сеялок семенами, заправка тракторов горюче-смазочными материалами и водой. Поэтому с первых дней весенней страды работа идет слаженно.

У края поля остановился посевной агрегат Михаила Романовича Тихоненко. На тракторе Т-4 развеивается красный флажок.

— Работу в поле я начал с 9 мая, — говорил тракторист. — Посеял 157 гектаров гороха и 290 пшеницы. Уверен, что обязательства, принятые на весенний сев, выполнены успешно.

В это время подъехала новая смена во главе с трактористом Анатолием Ивановичем Матросовым. После осмотра агрегата Анатолий Иванович подает сигнал сеяльщикам.

— Время дорого, нужно спешить, — говорит он, за-

бираясь в кабину трактора. Гул мотора заглушает его слова.

В Тополь я возвращался с управляющим отделением Максимом Григорьевичем Мерзляковым. По дороге он рассказал, что в этом году предстоит произвести посев зерновых на 1885 гектарах, из них — 1384 гектара пшеницы.

— Думаем получить в этом году не менее 22,5 центнера с гектара, — говорил Максим Григорьевич. — Ведь год не обычный — юбилейный.

В его, словах чувствовалась твердая уверенность опытного хлебороба, который все продумал и взвесил заранее. Возле конторы мы увидели свежий номер «Молнии». В ней коротко сообщалось: за 15 мая посевной агрегат Михаила Романовича Тихоненко посеял 70 гектаров при норме 42. По ударному трудятся и механизаторы Бураковский Л. Н., Гольяков Н. Я., Геенко Л. И. и другие.

Топольцы изо дня в день наращивают темпы посевных работ. Днем и ночью не умолкает на полях гул моторов.

И. ХАМЦОВ.

Завтра красногалстучная советская пионерия встречает свою пятидесятую пионерскую весну. Нынешнее поколение юных ленинцев свой праздник отмечает в походных колоннах Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов!».

Призывно звучат пионерские горны, взлетают руки в салюте, взволнованно и гордо звучат слова: «Всегда готовы!».

Горячая дружба объединяет детей разных национальностей всех союзных республик, особенно проявившаяся и ставшая символической сейчас, в год 50-летия образования Союза ССР.

Рассказ о делах пионерии Дзержинского района читайте сегодня на 2-й и 4-й страницах газеты.

Золотыми буквами вписаны в историю нашей страны имена пионеров-героев, погибших за Советскую власть.

Большую работу по воспитанию достойной смены комсомола проводит Всесоюзная пионерская организация в наши дни. Почти два года юные ленинцы идут по семи маршрутам пионерского марша «Всегда готов!» В результате — заметно активизировалась деятельность пионеров, повысилась их успеваемость, умножилось число полезных дел.

В нашем районе 18 пионерских дружин, 138 отрядов. В числе лучших — дружины имени Зои Космодемьянской

Курайской средней школы, имени Олега Кошевого Новинской средней школы, имени Александра Матросова Орловской восьмилетней школы. Звание правофланговых присвоено 12 пионерским отрядам.

Трудовыми делами встречают свой праздник пионеры района. Активное участие приняли все дружины в трудовом десанте «50 пионерских комбайнов — Родине», объявленном краевым советом пионерской организации. Собрано более 400 тонн металлолома. Кроме этого сдано 325 килограммов лекарственного сырья, посажено около 8 000 (Окончание на 4-й стр.).

# МЫ — ПИОНЕРИЯ, МЫ ВСЕ НА МАРШЕ

ПО СЕМИ МАРШРУТАМ ВЕСОЮЗНОГО ПИОНЕРСКОГО МАРША «ВСЕГДА ГОТОВ!» ШАГАЕТ ПИОНЕРИЯ НАШЕГО РАЙОНА.

## В страну знаний

Большую работу проделала пионерская дружина нашей школы по маршруту «В страну знаний». Работают девять предметных кружков, занимаются в них все пионеры. Проводятся недели по предметам, КВН, вечера вопросов и ответов, викторины. В каждом отряде работает «скорая помощь». Свой праздник — 50-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина ребята встретили неплохими результатами: в четвертой четверти успевают все. В дружине 191 пионер, 14 из них отличники, 81 — ударники.

Ф. ИВКИНА,  
старшая пионервожатая  
Новинской средней школы.

## Пионерстрой

Немало интересных и полезных дел на счету у юных ленинцев пионерской дружины имени Володи Дубинина. Пионеры вместе с комсомольцами приняли активное участие в благоустройстве села: побелили ограду и убрали мусор на территории лесопарка и стадиона. Ребята уже сдали более 24 килограммов березовых почек, 2,6 тонны макулатуры, активно участвовали в сборе металлолома. Впереди по маршруту «Пионерстрой» идут 4 «а» и 7 «б» классы.

Люда ВЕБЕР,  
ученица Дзержинской средней школы № 1.

## Звездочка

Пионеры нашей школы проявляют большую заботу о своих младших товарищах — октябрятах. Ребята 6 «б» класса шефствуют над первоклассниками, девочки из 7 класса — Лида Пятаева, Валя Прашкевич, Наташа Удегова — вожатые октябрят. 21 апреля в школе был проведен вечер пионеров и октябрят, на котором ребята узнали много интересного из истории пионерской организации. А 22 апреля в клубе на торжественной линейке октябрята были приняты в пионеры.

Надя СИЛЬЧЕНКО,  
ученица Нижнетанайской 8-летней школы.

## Мое Отечество — СССР

Шагая по дорогам этого маршрута, пионеры нашей школы изучают историю Страны Советов, боевые и трудовые традиции нашего народа, собирают материал о погибших воинах-земляках. Проводятся встречи с передовиками нашего колхоза. Для лучшего знакомства с жизнью ребят из союзных республик ведется переписка с пионерами Литовской, Молдавской, Латвийской ССР. Активное участие принимали ребята в проведении вечера «С чего начинается Родина?».

Таня МАСЛОВА,  
ученица Орловской 8-летней школы.

## Равнение на пионерское знамя!

Каждый пионерский отряд — это сплоченный, дружный коллектив. Каждый отряд в нашей дружине имеет свою песню, речевку, девиз; многим из них присвоены имена пионеров-героев. Ребята оформляют пионерские уголки, альбомы, куда помещают наиболее интересные материалы, связанные с пионерской работой. Сейчас пишем летопись дружины и нашего села, богатого своим революционным прошлым. Это помогает ребятам глубже понять величие наших сегодняшних дел.

Света ФЕДЮКОВА,  
ученица Шеломковской средней школы.

## Зарница

Все пионеры нашей школы давно полюбили эту игру. И для нас это не только игра. В дружине проводятся смотры строевой подготовки юнармейских отрядов, проверяются знания истории и боевых традиций Советской Армии. Штаб «Зарницы» проводит военизированные игры на местности. В школе создан музей боевой славы. Пионеры держат постоянную связь с ветеранами войны, демобилизованными воинами, встречаются с ними на пионерских сборах.

Витя МАСЛОБОВ,  
ученик Дзержинской средней школы № 2.

## Мир и солидарность

Наши пионеры не остаются безучастными к важнейшим событиям на планете. В дружине проводился митинг-протест против агрессии США во Вьетнаме, вечер под девизом «Юность обличает империализм». К этому вечеру был подготовлен устный журнал со следующими страницами: общие черты империализма, Анджела Дэвис, агрессия во Вьетнаме. Интересно прошла общешкольная линейка, посвященная Дню юного антифашиста. Пионеры принимают активное участие в сборе средств для борющегося Вьетнама.

Тоня РАЗДАИБЕДА,  
ученица Усольской средней школы.

Поднята вверх рука. Пионерка Альфира Зинатулина, третьеклассница Таловской начальной школы, всегда готова ответить урок.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



## ОТРЯД АРКАДИЯ ГАЙДАРА

На одном из классных собраний наш отряд решил бороться за право носить имя Гайдара. Ребята стали серьезнее относиться к учебе, занимают призовые места во всех трудовых десантах. Живут пионеры дружно, интересно.

Трудолюбием, энергией отличались от других ребят тимуровцы Гайдара. Быть похожими на них стараются и пионеры нашего отряда. Каждое звено помогает своим подшефным — престарелым или больным жителям поселка вести домашние дела.

Осенью в нашей школе проводилась неделя русского языка. На уроках, занятиях кружка ребята путешествовали по стране «Алфавит». А потом был проведен КВН, победителем которого стал наш отряд. Серьезно готовились мы и к юбилею Некрасова. В конкурсе чтецов побе-

дителем вышла ученица нашего класса Гали Толстых.

Чтобы еще выше поднять успеваемость, активность пионеров, в отряде идет соревнование между звеньями. Итоги его подводим все вместе. Сейчас у нас в классе нет отстающих. И мы добились своего: отряду присвоено имя Аркадия Гайдара.

Пионеры уверенно идут по всем маршрутам Всесоюзного марша «Всегда готов». Но особенно нам интересен маршрут «Мое Отечество — СССР».

Скоро конец учебного года. Наша ближайшая цель — всем перейти в пятый класс. И эта цель будет обязательно достигнута.

Н. МОИСЕЕВА, Л. АНДРЕЕВА —  
ученицы Новинской средней школы.



Хорошо учиться самому, помогать товарищам овладеть знаниями — закон юных ленинцев. И Коля Шилов, Люба Токарева, Галя Шалыгина, Таня Стацевич, Наташа Таниева (они на переднем плане) твердо следуют этому закону. Они лучшие ученики 6 «в» класса Дзержинской средней школы имени Ракуса.

Фото  
В. СТРЕПЕТКОВА.

Когда-то Гоголь сравнивал Россию со сказочной птицей-тройкой. Теперь Россия — это не тройка, а сверкающий на солнце экспресс, который мчится к будущему — к коммунизму.

Моя Родина — это не только самое большое, но и самое справедливое государство. У нас нет ни бедных, ни богатых — все равны. Страной управляет не кучка богачей, как раньше, а народ во главе с партией. Больших успехов добились наша промышленность, сельское хозяйство, наука. Каждую минуту с конвейеров заводов сходит по несколько десятков автомобилей, тракторов, комбайнов, каждую минуту сдаются сотни квадратных метров жилья, делаются новые открытия.

И всего этого мы достигли за 54 года Советской власти. 54 года — это так мало и так много. А какую бы ты была, Россия, если бы твой покой не нарушила война! Это была самая тяже-

## О РОДИНЕ, О ДРУЖБЕ, О СЕБЕ

Эти строки — из сочинения ученицы восьмого класса Александровской 8-летней школы Галины ФИЛИППОВИЧ.

лая из войн, когда-либо пережитых человечеством.

Но люди победили войну и разруху. Дала энергию Братская ГЭС, заструилась вода по каналам, зазеленела на солнце целина. Строились города и села, возводились фабрики и заводы. И вот уже первый в мире советский искусственный спутник Земли в космосе. А еще через некоторое время потрясла мир

весть: в космосе человек! Сорок лет прошло с тех пор, но никогда мир не забудет первого космонавта — Юрия Гагарина.

Моя Родина — многонациональное государство. Пятнадцать республик входят в его состав. И каждая из республик знает, что у нее есть четырнадцать сестер, которые не оставят ни в горе, ни в радости. Летом 1966 года большое горе обрушилось на Узбекистан. Землетрясение разрушило Ташкент. Со всей страны съехались сюда люди и сделали Ташкент еще более красивым.

А я? Кто такая я? Настоящая советская школьница, каких у нас миллионы. Капля в огромном океане. Но вот из этих капель и состоит океан, бурлящий, бьющий через край. И мне нужно найти место в жизни, чтобы стать полезной для Родины, для народа. И кто знает, может, прав автор этих строк:

...И солнце б утром не вставало,  
Когда бы не было меня!

# БАЛАНСОВАЯ КОМИССИЯ В ОТДЕЛЕНИИ

ПРОИЗВОДСТВО  
И ЭКОНОМИКА

Дирекция и партийный комитет Денисовского совхоза повседневно борются за безусловное выполнение планов продажи продукции животноводства. Так, досрочно были выполнены пятилетние планы по продаже молока и мяса, успешно выполняется и полугодовой план по продаже государству этих видов продукции.

Но имеющаяся в хозяйстве материально-техническая база обязывает руководство совхоза и партийный комитет усилить борьбу не только за увеличение производства продукции, но и за снижение затрат, за повышение ее качества. Надо сказать, что себестоимость отдельных видов продукции все еще высока. И причина здесь одна: не все по-хозяйски соблюдают режим экономии и бережливости, отсутствует строгий учет и разумное использование материальных ценностей. Еще имеют место яловость коров, падеж скота, низкая продуктивность дойного стада.

Над устранением этих недостатков борется весь коллектив. Вопросы повышения производительности труда, снижения расхода трудовых затрат и материалов на единицу продукции на-

ходятся в центре внимания. И работа эта в хозяйстве ведется не первый год. Началась она с учебы кадров: специалистов, управляющих фермами, бригадиров, счетных работников. Это повысило интерес к экономическим проблемам, научило заботиться о рачительном ведении хозяйства. Регулярным стало у нас подведение итогов производственно-хозяйственной деятельности отделений с экономическим анализом этой деятельности.

Сейчас подведены итоги работы животноводов за первые четыре месяца текущего года. В целом совхоз в экономическом отношении сработал вроде бы неплохо. Но за общими средними цифрами скрывается кое-где картина неудовлетворительного состояния дел.

Возьмем для примера первое отделение совхоза. Только за первый квартал в сопоставимых ценах 1965 года недодано животноводческой продукции на 55,7 тысячи рублей и на 25,2 тысячи рублей меньше, чем за тот же период прошлого года. Месячный план по производству молока перевыполнили на 20 центнеров, по привесам крупного

рогатого скота — на 25 центнеров. Однако экономические показатели стали хуже. Это следствие большого перерасхода кормов, падежа скота. Падеж же был обусловлен тем, что строители передвижной механизированной колонны «Крайколхозстрой» не сдали вовремя свинарник, куда должны были поставить супоросных свиноматок. Кстати, не сдан этот свинарник и по сей день.

Животноводы Кондратьевского отделения ныне успешно выполнили план четырех месяцев по получению привесов молодняка крупного рогатого скота, получено сверх плана 54 центнера привеса. Но из-за недостатка кормов не выполнен план по производству молока.

Итоги работы животноводов Топольского отделения были подведены на балансовой комиссии, на которую мы пригласили и рабочих. Заслушали отчеты бригадира животноводства тов. Шамакина, ветфельдшера тов. Петровского, техника по искусственному осеменению коров тов. Столярова. Здесь же потребовали объяснения от рабочих, которые не выполнили производственные задания или допустили падеж

закрепленных за ними животных. Если задание по производству молока отделение выполняло на 102,6 процента, то по производству мяса, особенно свинины, план не выполнен, снизились и экономические показатели по сравнению с первым кварталом прошлого года. Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота составили только 318 граммов против 418 граммов по плану, а расход кормов на получение центнера привеса увеличился до 15,6 центнера кормовых единиц вместо 11 по плану и 12,6 центнера, израсходованных в первом квартале прошлого года. Отсюда и себестоимость одного центнера привеса молодняка крупного рогатого скота оказалась выше плановой на 32 рубля 42 копейки, а всего на 5 100 рублей. По этой же причине себестоимость привеса свиней увеличилась на 3 800 рублей. Из-за безхозяйственного отношения к кормам потеряно на откорме поросят 700 центнеров кормовых единиц, а на откорме молодняка крупного рогатого скота около 800 центнеров кормовых единиц или на сумму более 8 тысяч рублей. Падеж также принес 1 417 рублей убытка.

Работа животноводов отделения признана неудовлетворительной. Руководство отделения строго предупреждено, предложено принять необходимые меры для исправления сложившегося положения. Также предупреждены доярка Волковинская — за порчу

молока; за перерасход кормов — Антипова, Гаврилова, Киселева и другие. Крюкова, Нижегородова, Беляцкая и некоторые другие — за нарушение дисциплины.

Следует отметить, что теперь в совхозе стали ежемесячно подводить итоги финансовой деятельности отделений в присутствии рабочих и специалистов. Также начали применять к виновникам меры не только морального, но и материального воздействия. Сейчас положение в животноводстве выправляется. Например, в Борковском отделении с пуском откормочной механизированной площадки улучшился откорм молодняка крупного рогатого скота, снижена себестоимость центнера привеса. В апреле она составила 67 рублей 27 копеек. Выполнен и план по получению привесов — получено 382 центнера мяса вместо 370 по плану.

Оценкой коллективного труда животноводов является себестоимость продукции, и поэтому снижение ее должно стать кровным делом каждого рабочего, специалиста и руководителя. Только при таком отношении к делу уровень рентабельности хозяйства в целом будет повышаться. Об этом говорит месяц работы, прошедший после того, как стали проводить расширенные балансовые комиссии.

**А. ХВОРОСТЯННИКОВ,**  
главный экономист  
Денисовского совхоза.

## УЧЕНЫЕ — СЕЛУ



**МОСКВА.** В лаборатории искусственного климата Сельскохозяйственной ордена Ленина академии имени К. А. Тимирязева под руководством доктора сельскохозяйственных наук В. М. Лемана ведутся работы по выращиванию в районах со сложными климатическими условиями различных культур на закрытом грунте.

На снимке: в лабораторной теплице с дополнительным освещением растений люминесцентными лампами.

## СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

Этот новый раздел в нашей газете ведет член коллегии Министерства просвещения СССР Ф. И. Пузырев.

# ДЕТИ СТАЛИ ПИОНЕРАМИ...

Торжественно принимать ребят в пионеры в залах историко-революционных музеев или в Уголках славы, у памятников тем, кто отдал жизнь за наше сегодняшнее счастье, в заводских красных уголках и колхозных домах культуры — прекрасная традиция. Она прочно вошла в жизнь школы. В этот день к школьникам, — тоже по сложившейся традиции, — приходят ветераны партии, участники Великой Отечественной войны, передовики производства. Появляясь юным ленинцам красный галстук, они говорят напутственные слова. И слова эти — как завет старшего поколения своей смене, как наказ: быть достойными своей Родины, учиться и жить как завещал Владимир

Ильич, как учит Коммунистическая партия Советского Союза. Этот день необычный. Можно сказать, что он — этап в жизни юного советского гражданина. И вполне естественно, что и дома родителям следует стараться сделать его ярким, запоминающимся, праздничным. Но не менее важно подготовить десятилетнего мальчика или девочку к важному политическому акту. И это — не громкие слова. Ребята читают книги о героях-пионерах военных лет, о добрых пионерских делах в мирные дни. Они сами охотно и с увлечением трудятся, помогают инвалидам войны, дружно выходят на воскресники, приводя в порядок школьный участок. С гордостью гово-

рят они о пионерских тракторах, сделанных из собранного ими металлолома. Готовность делать полезное — одно из важнейших качеств нравственного воспитания,

формирования гражданского долга человека. И семья в этом деле должна стать надежным союзником школы. Ведь опыт родителей — одно из самых действенных воспитательных средств. Мать одной из моих учениц — доярка. Ее портрет — на колхозной Доске Почета. Но, как выяснилось, моя третьеклассница Катя мало знает о славных делах своей мамы. Лишь мельком видела девочка у матери почетные грамоты, полученные ею за успехи в соревновании. Почему-то во многих семьях предпочитают вообще не говорить на темы, касающиеся трудовых дел. Но ведь родители интересуются школьными делами своих детей. Так почему же детям, по мнению некото-

рых пап и мам, вовсе неинтересно знать, чем наполнены трудовые будни взрослых? Все учителя единодушны в том, что «производственная» тема в семье столь же полноправна, как и любая другая. Это воспитывает детей, расширяет их кругозор, приближает к делам взрослых, во многом помогает определить будущее. Это, наконец, сближает детей и родителей, порождая обоюдный интерес: ребенка — к труду, родителей, взрослых — к школьной жизни. Так рождается дружба, основанная на взаимном понимании, уважении, доверии. И еще одно, не менее важное: дети постепенно проникаются мыслью — труд родителей на фабрике, заводе, в учреждении, на ферме, в поле и труд школьника, его учение — их общее дело. Эта мысль наполняет гордостью юные сердца.

**А. АЛДОШИНА,**  
учительница 5-й школы,  
отличник народного просвещения,  
г. Хотьково,  
Московская обл.

## КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ В ДЕЙСТВИИ

# СДЕЛАНО В СТРАНАХ СЭВ

Крепнет, углубляется сотрудничество представителей сельскохозяйственной науки стран — членов СЭВ. Жизнь убедила: решать проблемы вместе — лучше. Содружество позволяет полнее использовать опыт, накопленный в социалистических странах, сокращать сроки (на два-три года) создания новых машин, экономить средства.

В разработке актуальных проблем сельскохозяйственного производства участвует уже около 200 научных учреждений из восьми социалистических стран. Об этом сообщили корреспонденту ТАСС в ВАСХНИЛ.

Исследуемые проблемы — многообразны и касаются всех отраслей сельского хозяйства. Но, в первую очередь, научные силы сосредотачиваются на устранении «белых

пятен» механизации наиболее трудоемких процессов. Вот некоторые самые последние новинки.

Уборка томатов, огурцов, моркови, винограда, картофеля тяжела и хлопотлива. Отныне и она поддается механизации. Помогло этому содружество ученых СССР, Болгарии и Венгрии. Уже создана очень ценная машина — помидороуборочный комбайн. Он способен собирать специальный сорт — «машинный», плоды которого имеют сливовидную форму и легко отделяются

от куста. Способ съема урожая необычный. Рабочие органы берут из почвы растение вместе с плодами, а отделение плодов происходит на специальном транспортере. Производительность комбайна — 0,3 гектара в час.

Такой же принцип (машине — машинный сорт) использован и при создании комбайна для уборки огурцов.

У моркови — свой комбайн МКГ-14. Вот как он действует. Сперва на поле ходит, скашивая ботву, косилка. Ее рабо-

ту «корректирует» дообрезчик. Когда фол готов, в действие приводятся рабочие органы, извлекающие корни из почвы. На двухрешетном грохоте производится очистка моркови от земляных комьев, других примесей. Производительность комбайна за час работы — 0,2 — 0,4 гектара.

Еще более совершенствуется уборка картофеля. При активном участии ученых ГДР создано радиометрическое сепарирующее устройство, которое ставится на обычный комбайн «Дружба». Клубни автоматически очищаются от примесей и тут же сортируются. Производительность труда повышается в пять раз.

**А. ШАПОВАЛОВ,**  
корр. ТАСС.

# 50 пионерских лет

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)  
деревьев. В фонд операции «Чукотка» перечислено 480 рублей. Заработано на коммунистическом субботнике и перечислено в фонд девятой пятилетки более 1 300 рублей.

Юные следопыты идут по местам боевой и трудовой славы отцов и дедов, открывают новые страницы в жизни героев гражданской и Великой Отечественной войн,

создают в школах уголки, музеи боевой и трудовой славы, которые являются центрами военно-патриотического воспитания школьников. Такие музеи и уголки созданы в Дзержинской средней школе № 1, Шеломковской средней школе, Орловской и Канарайской восьмилетних школах, Дзержинской средней школе № 2 и в других школах.

Много интересных и полез-

ных дел на счету у наших пионеров. Завтра по всей стране тысячи юных барабанщиков ударят в барабаны, горнисты протрубят сбор. Площади городов и сел расцветут кумачем пионерских знамен и галстуков. На улицу младших сынов Страны Советов — пионеров придет большой праздник — 50-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

**Т. КОЗУСЕВА,**  
заведующая  
школьным отделом  
райкома ВЛКСМ.

труда, 14 мая — игра на местности, 15 мая — операция «Хлеб — мартенам». Пионеры сделали еще один вклад в трудовой десант «50 пионерских комбайнов — Родине». 16 мая проводился конкурс на лучшее исполнение любимых песен, 17 мая ребята заложили сквер у школы в честь 50-летнего юбилея пионерии.

Сегодня в школе празднование 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. На торжественной линейке соберутся пионеры разных поколений. Их будут приветствовать ребята, недавно принятые в пионеры.  
**Таня БОРЗЫКИНА,**  
председатель совета  
дружiny Курайской  
средней школы.

## Праздник в школе

Торжественно, радостно встречают свой праздник юные ленинцы нашей школы. 9 мая начался декадник, посвященный 50-летию пионерской организации. В этот день вся дружина выстроилась на торжественную линейку. Потом был митинг, посвященный Дню Победы. Школьники возложили венки к памятнику погибших партизан.

10 мая — день любимого героя, который мы посвятили памяти Зои Космодемьянской. Имя ее носит наша дружина. Еще задолго до этого дня отрядам было дано задание пополнить альбом дружи-

ны новыми материалами о Зое. У ее портрета в почетном карауле стояли лучшие пионеры школы.

11 мая ребята с большим интересом участвовали в литературной, математической, географической викторинах, конкурсах по различным предметам, импровизированных КВН.

12 мая мы подвели итоги работы дружины по Всесоюзному маршу «Всегда готов!». Четырем пионерским отрядам из двенадцати было присвоено звание правофланговых. Это отряды 4 «а», 5 «а», 7 «а», 7 «б» классов.

13 мая прошел день

в их руках. Так, нефтяная компания «Теннеко фил корпорейшн», которая владеет 14 тысячами гектаров отличных земель в южной Калифорнии, не только обрабатывает землю, но и производит тракторы и горючее для них, удобрения и ядохимикаты. А при бензиновых колонках, принадлежащих этой компании, открыты небольшие продовольственные магазины, где продаются «свои собственные» овощи и фрукты.

Монополии протянули свои щупальца и к скотоводству. Несколько нефтяных компаний на юге Соединенных Штатов владеют откормочными площадками для рогатого скота, рассчитанными на 50 тысяч голов каждая. Эти большие хозяйства вытесняют с рынка и подводят к разорению мелких скотоводов — тех самых благородных пастухов — ковбоев или интеллектуальных владельцев ранчо, о которых снято так много фильмов.

Да и производство мясной птицы — так называемых «бройлеров» — полностью находится в руках 20 крупных компаний. Среди них — крупнейший концерн по производству комбикормов «Ралстон пурин», один из владельцев которого Эрл Бату только что назначен министром сельского хозяйства США. При нем, как опасаются фермеры, процесс проникновения монополий в сельское хозяйство США еще более усилится.

**Е. ЕГОРОВ,**  
корр. ТАСС.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

## УГРОЖАЮЩИЕ ЩУПАЛЬЦА МОНОПОЛИЙ

Американские промышленные и торговые монополии все более вторгаются в сельское хозяйство США, все более прибирают его к своим рукам.

Взять, например концерн «Интернешнл телефон энд телеграф компани». Он производит не только транзисторы, но и ветчину. Автобусная компания «Грейхаунд» имеет в своем распоряжении несколько заводов по обработке мяса индеек, а страховая компания «Джон Хэнкок» кроме страховых полисов продает и соевые бобы.

Количество индивидуальных ферм, находящихся во владении американских семей, неуклонно сокращается, и сейчас в США их осталось всего 2,7 миллиона — на 800 тысяч меньше, чем десять лет назад. Каждую неделю «исчезают» две тысячи ферм: их покупают, главным образом, крупные компании или очень богатые горожане — владельцы промышленных или торговых предприятий.

В докладе одной частной исследовательской организации, изучающей проникновение крупного капитала в сельское хозяйство США, говорится: «корпорации стали гос-

подствующей силой в сельской Америке. Их власть над населением и концентрация сельскохозяйственного рынка растут день ото дня».

Надо учитывать, что не все монополии стараются приобрести землю в собственность. Многие из них предпочитают арендовать земельные участки и производить там нужную им сельскохозяйственную продукцию. Это позволяет хозяевам монополий пользоваться налоговыми и другими льготами и даже получать государственные субсидии, которые правительство США якобы предоставляет «образцовым фермерам». Солидную прибыль дает также практика контрактации монополиями сельскохозяйственной продукции. В этом случае фермер вынужден поставлять продукцию только данной компании и получать минимальную оплату. А что делать? Жаловаться некому. Бизнес есть бизнес.

Некоторые компании стремятся к так называемой «аграрной интеграции», в результате которой весь производственный процесс, включая доставку и продажу продукции потребителю, оказывается

**ВЫПИСЫВАЙТЕ  
ГАЗЕТУ  
ДЗЕРЖИНЕЦ**



**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1972 ГОДА.**

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ ИЛИ ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТУ, ЕСЛИ ВЫ НЕ ПОЛУЧАЛИ ЕЕ.**

Подписная цена на полгода — 1 руб. 56 коп.

Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами, общественными распространителями печати.

В селе Дзержинском по улице Кирова, 27, в помещении комбината бытового обслуживания от Канской ремонтно-обувной фабрики открыт приемный пункт по ремонту и индивидуальному пошиву обуви. Здесь можно отремонтировать, покрасить обувь, заказать новую: сапожки/женские на низком и среднем каблуке и меховой подкладке, туфли, чуваки, туфли комнатные, мужские полуботинки, ботинки на меховой подкладке. Изготавливаются также краги, рукавицы меховые.

Часы работы приемного пункта с 10.00 до 19.00. Выходные дни: воскресенье и понедельник.

**На голубых  
экранах**

18 мая

Из Красноярск:

17.10 — К. 50-летию пионерской организации. «На марше — красноярские юнкоры».

Из Москвы:

18.30 — «Семь невест ефрейтора Збруева». Художественный фильм. 20.05 — «То было раннее весною». Музыкально-литературная композиция. 20.45 — «Проблемы и события». Комментарий политического обозревателя. 21.05 — Спортивная программа. 21.45 — Песни на стихи Р. Рождественского. 23.00 — «Время». Информационная программа.

19 мая

Из Красноярск:

9.30 — «Праздник галстуков красных». Парад пионерии на площади Революции.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

Дзержинскому райкоопу инвентаризатор, шофер на автомашину ГАЗ-51.

Из Москвы:

14.55 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. По окончании «Марш поколений». Документальный фильм. 17.20 — Спортивная программа. 18.00 — «Время». Информационная программа. 18.30 — «Ведьмы». Премьера телевизионного художественного фильма. 1 и 2-я серии. 20.50 — Концерт хора русской песни г. Костромы. 21.30 — Полевая почта «Подвиг». «Фронтные бригады». 22.00 — «Салют, пионерия!». Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

**Кинотеатр  
«ЗАРЯ»**

18 мая

**Я ЕГО НЕВЕСТА**

Начало в 4-30, 6-30 и 8-30

19 мая

**КОРОНА  
РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ**  
(2 серии)

Начало в 6-10 и 9 часов.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности — 1-60, отдела писем — 1-54; телефоны типографии: общий — 1-107, бухгалтерии — 1-62.

Типография газеты «Дзержинец»  
Красноярского краевого  
управления по печати,  
Тираж 4015, Заказ 466.